

## 火之書

「呱呱呱！呱呱呱！」

森林裡來了一隻熱情如火的小青蛙，大家都叫他「叫哇蛙」。

「叫哇蛙」的聲音是所有蛙類之中最響亮的，為了展現他的威風，天才剛濛濛亮，他就不停的呱呱叫，深怕大家不知道他的存在。

松鼠弟弟在採集漿果的時候，叫哇蛙在樹下跟他打招呼，大叫了一聲，嚇得松鼠弟弟手一鬆，漿果掉落，滿地滾來滾去。

鼯鼠媽媽在地洞的時候，叫哇蛙在洞口跟她打招呼，大叫了一聲，嚇得鼯鼠媽媽從甜美的夢中驚醒，再也無法入睡。

小鹿老師在河邊喝水時，叫哇蛙在他的背後打招呼，大叫了一聲，嚇得小鹿老師被水嗆到，不停的咳嗽。

「叫哇蛙，請你不要再一直叫了！」這是森林中所有小動物們的心聲，但是叫哇蛙就是沒有辦法停止呱呱叫。

有一天，叫哇蛙的叫聲傳到了獅大王的耳朵裡，獅大王覺得叫哇蛙實在是太吵了，於是命令小狐狸去抓叫哇蛙。

小狐狸不停的追，嚇得叫哇蛙不停地往前跳。叫哇蛙邊叫邊跳，他跳過一顆又一顆的石頭，跳過一堆又一堆的草叢，眼看就要被狐狸追上了，於是他深深吸了一口氣，用盡所有的力氣，往前一跳……，他跳出了有史以來最長的距離。

「哇！這是怎麼一回事？我的身體怎麼了？」叫哇蛙發現自己的身體變得好薄好薄，就像一張紙片一樣。

一個微弱的聲音傳了過來：「因為你跳進了一本書裡，你來到了『火之書』的第一章。」

「『火之書』？」叫哇哇循著聲音的方向，發現角落裡躺著一朵小小的火花，他聞到了一股淡淡的燒焦味。

「妳是誰啊？妳的身上為什麼有燒焦味？」叫哇蛙問。

「唉～我原本是開在仙女棒上最漂亮的火花。」小火花勉強睜開眼睛嘆了一口氣說。

「那妳現在怎麼變成這樣呢？」叫哇蛙問。

「有一天，我看到了天空中比我更燦爛、更奪目、更輝煌的煙火，為了看煙火，我離開了仙女棒，跑去看煙火。煙火有好多不同的模樣，有的像大樹，有的像花朵，有的像瀑布，有的像珍珠，還有的像星星，看得我眼花撩亂呢！」火花滔滔不絕的說著，隨即又露出了一抹憂傷的神色。

「在一個盛大的花火節裡，煙火一個個盛放在夜空裡，看得我既羨慕又忌妒。你知道嗎？我有多想成為她們啊！於是，我奮不顧身地衝向夜空……，這時有一朵最燦爛的煙火開口對我說話了，她說：『妳如果想要成為我，就快來追我！』於是我拼命地追著那朵最燦爛的煙火跑，跑啊跑，就在快要追到的那一剎那，我用盡全身的力氣，雙腳一蹬，渾身猛烈的燃燒了起來，一瞬間我成了天空裡最燦爛的煙火了！」說到這裡，火花的聲音變得高亢激昂。

「呱呱呱！呱呱呱！」叫哇蛙跟著大叫了起來。

「但是，幾秒鐘過後，我卻燃燒殆盡了，身上的花瓣也一片片凋落。從此以後，我只剩下一股臭臭的燒焦味。」小小的火花，頭一垂下來，身體又縮得更小

了。

聽到了這樣的結局，叫哇蛙皺起了眉頭，他轉著兩隻圓碌碌的大眼睛說：「真是可憐，小不點也想變成大明星。」

「你可以幫我找到火源嗎？火源！我太需要火源了」火花問。

「開玩笑，我是一隻青蛙耶！青蛙向來只找水源，不找火源，我怎麼知道火源在哪裡喔！」叫哇蛙說。

「只要一點點，一點點火源就好，我就能夠回到火花原本的模樣。只要回到我原本的模樣，我就心滿意足了。」火花喃喃地說著。「還有，你如果沒辦法找到火源，是沒辦法離開這本『火之書』的。」

「呱！」一聽到自己可能沒辦法離開這裡，叫哇蛙大叫了一聲。他猶豫了一會兒說：「好吧，我找找看。」

叫哇蛙說完，書一頁一頁翻了過去，他跳到了第二章。

「嗚～嗚～嗚～」叫哇蛙聽到了一陣哭聲，他看到了一團小小的火燄。

「你怎麼了？為什麼哭得那麼傷心？」叫哇蛙問。

「我是一根斷了舌頭的火舌。」火舌停止了抽泣，因為失去舌頭的關係，他的臉皺成一團，話說得很含糊。

「那你怎麼吃東西？」

「我現在確實是不能再『吃』東西了。都怪我自己不好，最愛嚐鮮，才會變成這樣。」

「嚐鮮？」

「就是嚐一些新鮮、特別、與眾不同的東西！我最喜歡複雜、多樣、刺激的

口味，像是『辣椒榴槤醋』、『香蕉蛋花糖』、『咖啡西瓜泥』、『馬屁紅豆燒』……」

「停！別再說了，你說的每道食物，都噁心的不得了，讓我很想吐。」叫哇蛙不自覺的用一隻手捏住了鼻子。

「有一天，我跟我的好朋友『嗜味炎』去剉冰店吃剉冰。他跟我打賭，說我一定不敢吃店裡的『季節嚴選第一冰』——『皮皮挫麻辣剉冰』。我跟他打賭說，若我吃完這盤『第一冰』，他就得請我吃十盤天下最古怪的食物。」火舌說到這裡，臉拉了下來。

「結果你吃了嗎？」叫哇蛙問。

「為了嗜鮮，我吃了。第一口非常苦澀，我忍著苦痛，再吃第二口，第二口非常辛辣，我忍著麻痛，再吃第三口，第三口非常冰冷，我完全麻痺了……吃到最後一口的時候，我的舌頭被牢牢地黏在冰上了。當我用力要把舌頭從冰上面拔下來的時候，我的舌頭卻斷掉了！」火舌一說到這裡，又哭了起來。他哽咽的說：

「害我現在不能吃東西了，我好想要有一根新的舌頭，你可以幫幫我嗎？」

「真是自作自受，要怪就要怪你自己太貪吃又愛逞強！」叫哇蛙說。

「拜託拜託～～」火舌央求著。

「好吧！如果我找到火源，你的舌頭應該會重新長出來，不過我奉勸你，別再吃那些噁心的東西了。」

「好吧～～真是感激不盡。」火舌終於破涕為笑。

書一頁一頁翻了過去，叫哇蛙順利地跳到了第三章。

叫哇蛙來到一片沙灘上，眼前是一望無際的大海。

「呱呱呱！呱呱呱！」從沒見過大海的叫哇蛙興奮地叫了起來。

此時沒有風，潮水湧上岸，但波浪都小小的，拍到岸上也沒什麼聲息。幾隻信天翁鳴叫著，聲音很小，好像在說夢話。叫哇蛙的聲音在這樣靜謐的空間中，顯得特別突出、響亮。

「誰啊？這麼吵！」一個輪子從不遠處滾了過來，揚起了塵沙，在叫哇蛙身旁繞著圈子轉。

「你才吵呢！你是誰啊？」叫哇蛙問。

「我是風火輪！」輪子說。

叫哇蛙一看，風火輪的輪子上並沒有火。

風火輪說著說著，慢慢地滾進海裡，濺起了一些小小的水花，又慢慢地滾回叫哇蛙的面前。

「告訴你，我以前可是個競速高手，我一直在追求速度的快感，大家都怕瘋狗浪，我可不怕！我最愛在海面上和風賽跑，風吹得越強越猛烈，我就滾得越快，我的火也燒得越猛烈！我還可以爬上最高的浪頭，和飛過的海鷗說一聲『哈囉』呢！」風火輪得意洋洋的說著。

「真是個誇張又自以為是的傢伙……」叫哇蛙心想。

「還有一次，我乘著颶風飛翔，來到了一片沙漠，遇到了龍捲風，我就在沙漠上飛速的滾了起來，滾過無數個沙丘，滾起漫天的狂沙，真是過癮！我最大的願望就是希望能趕上光的速度。」風火輪說。

「這怎麼可能！」叫哇蛙說。

「別說不可能，依照我的努力，是有可能的。只可惜好景不常，有一天我遇到了一個『瘋』子(一陣生病的風)，他把我風火輪裡的『風』給拐跑了！失去了風，我再也滾不快了，只能像個老公公，在海邊有氣無力地散步……」

「那你的火呢？」叫哇蛙問。

「沒有了風，我的火也燃燒不起來了，我離我的夢想越來越遠了。」風火輪幾近絕望地說。

「老實說，我不喜歡你這種『飆車族』，也不喜歡賽跑，因為我不想要人家跑贏我。告訴你，我也不是蓋的，我是所有青蛙裡的老大！我的叫聲最響亮，我的彈力最強，一跳就可以跳很遠！」叫哇蛙說。

「真的嗎？既然你那麼厲害，可以幫幫我嗎？幫我把我的火找回來，或許我的風看到了我那熊熊的火燄，又會重新回來找我。」風火輪說。

「真是沒辦法，這裡的『火』都需要我的幫忙。為了離開這裡，我必須去找火源，也順便幫你帶一些火源回來好了。」

叫哇蛙說完，書一頁一頁翻了過去，他跳到了第四章。

一隻灰灰的手掌，在空中畫出一道弧線，伸了過來，抓住了叫哇蛙的脖子。

「快開我！快開我！我快窒息了……」叫哇蛙上氣不接下氣的說。

「除非你答應我一件事，我才要放手。」手掌強悍的說。

「什麼事啊？」叫哇蛙問。

「一定要幫我找到火源。」手掌的語氣充滿了要脅。

「好，好，我答應……你，你快放手……」

手掌終於鬆開他的手，叫哇蛙喘了口氣，咳了好幾聲，望著灰灰的手掌說：

「你為什麼也需要火源？」

「你不覺得我現在全身上下灰灰的，看起來很醜嗎？我以前可是一隻精神抖擻的『火掌』。」

「火掌？」

「沒錯，一隻全身紅通通的手掌。告訴你，我原本是一株生活在沙漠裡的綠色仙人掌，有一天，來了一隻噴火龍，不停的朝著我噴火，就把我噴成一隻紅紅的『火掌』了！」

「變成『火掌』有什麼好玩的？」

「比當一株動也不能動的仙人掌好玩太多了！我離開沙漠，到處東拍拍、西拍拍，看誰需要我，我就去打工。我跑到鄉村裡的木屋，去拍壁爐裡的木頭，木頭就燃燒起來了；我跑到城市裡的麵包店去幫忙拍麵皮，麵皮很快就被我拍熟了；我跑到鐵匠的家裡去幫忙打鐵，鐵器一件件被我打出來了；我還跑到琉璃工廠去幫忙捏玻璃，捏成花瓶、捏成天鵝、捏成神像……，不管捏什麼，都難不倒我。」火掌說得眉飛色舞。

「後來呢？」叫哇哇好奇的追問。

「有一天，我來到一座巨大的森林，森林裡有好多好多隻猴子在樹上跳來跳去，為了要參加一年一度的選美大會，他們還互相為對方打扮。有一隻小猴子看到了我，覺得我長得很奇怪，就一直追著我跑，我覺得很有趣，就回頭拍了一下他的屁股。」

「你怎麼可以亂打別人的屁股？他應該很痛吧！」叫哇蛙說。

「他尖叫了一聲，屁股在一瞬間變成紅色了。沒想到，他去參加選美大賽，竟然得到冠軍！因為所有的猴子都認為紅屁股最漂亮，就像天邊染紅的夕陽。猴子們紛紛要求我拍他們的屁股，我想這不過是『舉手之勞』而已，就答應他們了。我拍呀拍，有時輕輕的拍，猴子的屁股變成橘紅色，就像一朵朵熟透的木棉花；有時用力的拍，猴子的屁股就變成桃紅色，就像一朵朵盛開的桃花。反正不論我怎麼拍，都能拍得他們『屁股開花』呢！」說到這裡，火掌更加得意了。

「我覺得紅屁股一點也不漂亮，就像小孩不乖被打留下來的烙印，醜死了！」

叫哇蛙說。

「不過，森林裡實在有太多猴子了，當我拍到第一千二百三十隻的時候，我的火光頓時黯淡了下來，再也沒有任何火力，就變成一隻灰禿禿的手掌了。」

「所以你才需要火源？」

火掌點了點頭。

「好吧，我答應你。等你復元時，可不要再亂拍別人的屁股了。」

叫哇蛙一說完，書一頁一頁翻了過去，他跳到了第五章。

白色的木屋旁邊，一把高高的梯子伸向藍天，叫哇蛙往下一瞧，卻發現梯子斷了一條腿。

「我踢，我踢，我再踢！」梯子用他剩下的一條腿，踢著泥地上的一顆足球，球高高的彈起，又重重的落下，梯子跛著腳，正要往前追那顆球。

「嗨！老兄，這樣踢球會不會太辛苦了？」叫哇蛙問。

「就算再辛苦也要踢啊！我叫做『火梯』，我還會踢火球。」火梯回頭看了一眼叫哇蛙。

「你怎麼斷了一條腿？」叫哇蛙問。

「哦，那是個意外！」火梯停了下來說：「一直以來，我最大的夢想就是把一顆火球踢成天上的一顆星星。平常，我辛苦的練習踢「防火足球」，都是為了達成這個夢想。在我辛苦的練習之下，我離我的目標越來越近。一開始，我的球只能飛到樹上，慢慢地，它被我越踢越高、越踢越高，從一樓的屋頂，到二樓、到三樓，它漸漸的能到達十幾層樓高。」

「真是不可思議，那你最後有成功嗎？」叫哇蛙問。

「說來可惜，就差那麼一點點。有一次，鎮裡發生火災，在一片火海裡，我看到了一顆像夕陽一樣大的火球，為了救火，我拼了命朝它用力一踢！那顆火球躍過了屋頂、躍過了大樹、躍過了高樓，眼看就要躍過山頂直達天際了，沒想到……」說到這裡，火梯顯得很沮喪。

「沒想到我卻因此斷了一條腿。」

「真是太可怕了！讓我來幫助你吧！」叫哇蛙說。

「你要怎麼幫我？」火梯說。

「我現在要去尋找火源，等我一找到火源，就可以帶回來給你，幫你把少的那條『火腿』給補上。」叫哇蛙說。

「真是太感謝你了！」火梯說完，書一頁一頁翻了過去，叫哇蛙跳到了第六章。

幽暗的房間裡，有一個火影在紙糊成的屏風上搖曳著。

叫哇蛙跳了過去，輕輕的移動屏風，發現屏風後面有一個好小好小的火苗在閃爍著。

「小火苗，你的個頭真的好小啊！」叫哇蛙說。

「別小看我，雖然我像針尖那麼小，但不會輕易熄滅，不信你來試試看。」小火苗說。

叫哇蛙用嘴巴輕輕的一吹，小火苗沒有熄滅，叫哇蛙用力地一吹，小火苗閃了一下，也沒有熄滅。叫哇蛙順手拿了一把扇子，用力地搨一搨，小火苗也沒有熄滅。叫哇蛙打開窗子，讓窗外呼呼的北風吹進來，小火苗依然沒有熄滅。

「哇！你真是個堅強的小火苗。」叫哇蛙說。

「因為我就是『火源』。」小火苗說。

「什麼？你就是火源？太好了，讓我帶你走吧！有許多受傷的『火』，都需要你的幫助！」找到火源的叫哇蛙，激動的差點掉下了眼淚。

「我可以幫助他們，不過我也需要你的幫助。」小火苗說。

「怎麼幫？」叫哇蛙說。

小火苗跳到了叫哇蛙的眼前說：「只有火光是夠的，我還需要你的溫暖。我要跳到你的嘴巴裡，讓你的嘴巴來保護我，再護送我去幫助別人。」

「跳到我的嘴巴裡？！」叫哇蛙嚇了一大跳，他吐出了一口長氣，心想：「我連火都不敢摸了，更何況是把火放到嘴巴裡？那我不就不能開口呱呱叫了？」

「別再猶豫了，你得答應幫我這個忙，我才能幫你的忙。你只要靜靜地保持專注力，不隨便開口，我就能在你的嘴裡保持溫暖。」小火苗說。

叫哇蛙想了好一會兒，終於鼓起了勇氣，張開他的嘴巴，讓小火苗跳進去。

小火苗一跳入叫哇蛙的嘴裡，叫哇蛙嘴裡熱熱的，一顆心暖呼呼的，那種感覺真奇妙！

沿路上，叫哇蛙小心翼翼地保護著小火苗，不敢張開嘴巴。

他跳回了第五章，讓小火苗重新點燃了「火梯」；他跳回了第四章，讓小火苗重新點燃了「火掌」；他跳回了第三章，讓小火苗重新點燃了「風火輪」；他跳回了第二章，讓小火苗重新點燃了「火舌」；他跳回了第一章，讓小火苗重新點燃了「火花」。

最後，一陣大風吹過，「火之書」一頁一頁刷啦啦地翻到了第六章，叫哇蛙成功護送小火苗回到他原本的家。

達成任務的叫哇蛙興奮地往前一跳，他跳到了第七章，第七章裡有著密密麻麻的文字，寫的正是叫哇蛙這一路上的經歷。

最後，叫哇蛙深深地吸了一口氣，盡力往前一跳，再度跳出了最遠的距離！  
他跳出了火之書，回到了森林。

回到森林裡的叫哇蛙不再隨便呱呱叫了，森林也恢復了從前的寧靜。雖然他偶爾會呱呱的跟朋友聊天，偶爾會呱呱的唱歌給月亮聽，但更多的時候，他會靜靜地聆聽。

他靜靜地聆聽風聲和雨聲，靜靜地聆聽小動物們的心聲，緩緩地說出帶給大家溫暖的話語。